  В.Симоненко «Ти знаєш, що ти людина»
Мета:  - продовжувати опрацьовувати поетичну спадщину Симоненка;

- розвивати навички виразного читання ліричних творів, уміння висловлювати     власні роздуми про сенс людського буття;

- виховувати патріотизм, гуманне ставлення до оточуючих, любов до рідної землі, відповідальність за майбутнє Батьківщини.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Форма проведення: урок з української літератури у 7 класі із використанням ІКТ.

Обладнання: портрет  Василя Симоненка, виставка його творів, схема-таблиця, аудіозапис, комп’ютер.








Жити. Творити. Світ берегти.

Світити людині на цілі світи

Холонуть зірки. Але чуйно і зірко

Лиш ти не холонь – бо, людинонько-зірко.













І.Драч

Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності.

1.Створення емоційно-позитивної атмосфери на уроці.

Доброго дня, діти.

 Перш ніж ми розпочнемо пізнавати чарівний світ художнього слова, виконаймо звичне, але дуже потрібне завдання: налаштуємо себе так, щоб праця на уроці кожного з вас була цікавою, творчою, ефективною. Для цього візьміть аркуші паперу і напишіть своєму однокласникові про його гарні якості. (зачитують і передають товаришеві ланцюжком)

2.Мотивація навчальної діяльності.


- А чи замислювалися ви, хто така людина?

- Для чого вона прийшла у цей невідомий, але такий прекрасний світ?

На це запитання допоможе нам дати відповідь робота над темою сьогоднішнього уроку.

ІІ. Оголошення теми і завдань уроку.

1.Слово вчителя.

Сьогодні ми ознайомимося з твором В.Симоненка, неповторним художнім світом слова. Як і перед кожною новою зустріччю ми чогось очікуємо. Спробуємо сформулювати нинішні очікування. 

Отже, під час вивчення вірша В.Симоненка «Ти знаєш, що ти – людина» я очікую:

· цікавої змістовної роботи;

· щирого обміну думок стосовно поставленої проблеми;

· розуміння прекрасного в слові, музиці, живописі;

· розвитку власних здібностей.

2.Проблемне завдання. Учні заповнюють таблицю.

А щоб наші очікування здійснилися, нам потрібно визначити свої цілі.

(робота з таблицею)

	Я знатиму
	Я вмітиму
	Я цінуватиму

	- тему, ідею, проблематику твору;
- основну думку.
	- виразно читати й аналізувати твір;
 - визначати художні засоби

аргументовано виражати власні думки;
- здобувати самостійно знання і співпрацювати з товаришами.
	- творче надбання В.Симоненка;
 - рідне слово, музику, живопис.



Сподіваюся, що визначення власних цілей допоможе вам розкрити свої творчі здібності і всі ваші очікування здійсняться. Тож до роботи.

3.Робота з епіграфом.
Подивіться на дошку:

Жити. Творити. Світ берегти.

Світити людині на цілі світи

Холонуть зірки. Але чуйно і зірко

Лиш ти не холонь – бо, людинонько-зірко.






І.Драч

Ці слова стануть епіграфом до уроку. Як ви їх розумієте?
(відповіді дітей)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

Учитель. «На світі безліч таких, як я, але я, їй-богу, один», - так сміливо заявляв Василь Симоненко.

Особливої уваги заслуговує його поезія, що звернена до кожного з нас, «Ти знаєш, що ти – людина». Звучить поезія в аудіозаписі.
· чи склалося у вас враження, що Симоненко звертається з питанням «Ти знаєш, що ти – людина» саме до вас? (відповіді дітей)

· робота з підручником (учні в парах читають поезію)

· прочитаймо поезію, ніби заспіваймо пісню, на «різні голоси» (читаємо поезію ланцюжком).
1.Щоб зрозуміти зміст твору, визначимо тему, ідею, основну думку поезії. Над цим завданням ви будете працювати індивідуально, обравши за власним бажанням об’єкт дослідження. Прошу, обирайте. (1-2 хвилини)
Тема - …

Ідея - …

Основна думка - …

2.Яку проблему порушує автор у вірші? (виділіть текстовим маркером проблему, яку порушує автор у поезії)


( проблема історичної пам’яті народу;


( економічна проблема;


( проблема неповторності, індивідуальності кожної особистості;


( проблема стосунків батьків і дітей;


( проблема активної життєвої позиції;


( розуміння тяжких умов, за яких доводилося працювати жінкам.

3.Обговорення змісту вірша.

( До кого і з якою метою поет звертається у творі?


( Як Симоненко зображує людину?


( Чим стурбований поет?


( Які рядки повторюються у творі?


( Про що це свідчить?


( Яким ви вбачаєте особисте майбутнє?


( Над чим змушує замислитися кожного з вас твір Симоненка?

4. Визначення художніх засобів

Робота в групах.

Учитель. Вам добре відомо, що для того, щоб донести до читача свої думки, переживання, враження, автор використовує різноманітні художні засоби.

А чи є вони у творі Василя Симоненка? (відповіді дітей)
Повторімо визначення художніх засобів. (визначення епітета, епіфори, анафори, риторичного питання записаного на слайді)

	Епіфора – повтор однакових слів або словосполучень наприкінці декількох рядків або       строф.

Анафора – повтор звуків або однакових слів на початку декількох рядків.
Епітет – художнє означення, за допомогою якого автор підкреслює певну властивість чи рису зображуваного об’єкта.
Риторичне питання – питання, порушене не для того, щоб отримати відповідь, а з метою узагальнення очевидної думки.


І група визначає епіфору, анафору.
ІІ група – епітети, риторичні запитання.

5.Заповніть таблицю, додавши власні слова-асоціації

	Неповторність людини

	текстуальні
	Слова-асоціації

	усмішка
	(

	мука
	(

	очі
	(

	Усе для людини

	озера
	(

	гаї
	(

	степи
	(

	Життєві завдання

	жити
	(

	кохати
	(

	не проспати
	(


6.Творча робота
(учні самостійно обирають картину до твору)

А щоб краще пізнати глибинну красу вірша, виконаємо творчі індивідуальні завдання. Подивіться на копії картин художників й оберіть ті, які на вашу думку, найкраще розкривають зміст твору. (діти аргументують вибір)

Що ж спільного у цих видах мистецтва: слові і живописі? Що їх об’єднує?



     поезія

Відображення реального життя, оспівування кохання, життєлюбності, сили людського духу, можливість жити так, як ти хочеш.

IV. Рефлексивно-оцінювальний етап.
Повернемося до проблемного питання й спробуємо дати відповідь на нього (відповіді дітей)
1. Гра «Шифрувальник»

Розшифруйте три ключові слова до уроку

	Н
	Л
	Д

	  А
	Ю
	И


(людина)
	Т
	Я
	Т

	И
	Ж


(життя)

	С
	Ь
	Г

	І
	Т
	І

	Н
	Д


(гідність)
2.Метод «Мікрофон»
Висловіть  власну позицію:
- Сьогодні на уроці я усвідомив…

- На уроці було найголовнішим для мене…

- Чудово було б якби…

3.Контрольно-оцінювальний етап.

Оцінювання роботи учнів та мотивація їх оцінок.

VI. Домашнє завдання.
 Вивчити поезію напам’ять. За бажанням: написати лист Василю Симоненку.



живопис








